МУНИЦИПАЛЬНОЕ АВТОНОМНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ 
«ЦЕНТР ОБЕСПЕЧЕНИЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ОТРАСЛИ 
«ОБРАЗОВАНИЕ» Г.ТОБОЛЬСКА» 
 (МАУ «ЦЕНТР ОДО «ОБРАЗОВАНИЕ» Г.ТОБОЛЬСКА»)

П Р И К А З

01 ноября 2018 г.                     	               		                                            №31-П

г. Тобольск

О проведении городской акции «Мы разные, но мы вместе»

В целях привлечения внимания к проблемам детей с особыми образовательными потребностями и содействия в формировании толерантного отношения общества к детям данной категории, в соответствии с годовым планом работы на 2018-2019 учебный год, руководствуясь п. 8.6.1. Устава МАУ «Центр ОДО «Образование» г.Тобольска»,

ПРИКАЗЫВАЮ:

1. Провести городскую акцию «Мы разные, но мы вместе» в период с 12 ноября по 01 декабря 2018 года.
2. Утвердить Положение о проведении городской акции «Мы разные, но мы вместе» (Приложение).
3. Руководителю ПМПК (Е.Ю.Утенкова) обеспечить консультационно-методическое и организационное сопровождение Акции.
4. Контроль за исполнением данного приказа оставляю за собой.



Директор                                                                                            В.Н. Корепанова
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                                                                                      Приложение к приказу     
МАУ «Центр ОДО «Образование» г.Тобольска»                                                     
от 01.11.2018г. №31-П

Положение 
о проведении городской акции   
«Мы разные, но мы вместе»
1. Общие положения
1.1.	Акция проводится в рамках Международного дня инвалидов с целью привлечения внимания к проблемам детей с особыми образовательными потребностями, а так же содействия в формировании толерантного отношения общества к детям данной категории. 
	1.2. Задачами проведения акции являются:
1. вовлечение большего числа граждан всех возрастов в добровольное участие в социально значимых действиях;
1. объединение семей, имеющих детей с особыми образовательными потребностями;
1. объединение  участников инклюзивного образовательного процесса; 
1. развитие творческих способностей детей с особыми образовательными потребностями.
2. Организация и проведение акции
2.1. Организаторы акции: МАУ «Центр ОДО «Образование» г.Тобольска» при поддержке Комитета по образованию администрации города Тобольска и Некоммерческого партнерства «Ассоциация инновационных школ».
	2.2. Участники акции. В акции принимают участие обучающиеся и воспитанники всех образовательных организаций города.
	2.3. Сроки проведения акции: 
12 - 16 ноября 2018 г. – подача заявок на участие в городских мероприятиях.      19 - 24 ноября 2018 г. –  проведение заочного этапа на базе ОО. 
24-01 декабря 2018 г.  -  очный этап.
                                                                                                                                   3. Мероприятия в рамках проведения акции                                                                                                            
3.1. Мероприятия заочного этапа на базе ОО.                                       	 Задачи заочного тура: 
· создание инклюзивного детского сообщества; 
· формирование у детей толерантности по отношению к людям с особыми образовательными потребностями; 
· формирование представлений об успешности каждого ребенка и развитие творческого  потенциала личности ребенка средствами проектной деятельности.
	3.1.1.  Детский конкурс  рисунков на тему «Седьмой лепесток…».
Задачи конкурса: Формирование толерантного отношения общества к детям с ОВЗ, детям-инвалидам. Привлечение талантливых детей и подростков с  особыми образовательными потребностями   к творчеству.
	Конкурс проводится по двум возрастным группам:
· 3-7 лет;
· 7-18 лет.
Условия участия: К участию в проекте приглашаются дети в возрасте до 18 лет индивидуально или любая группа детей из образовательных учреждений  города Тобольска.
Форма выражения проекта заочного тура:
· фотография  (формат А-4, в рамке с указанием темы, автора, возраста и Ф.И.О.),
· рисунок  (формат А-4, в рамке с указанием темы, автора, возраста и Ф.И.О.),
· любые продукты творческой деятельности. 
	3.1.2. Конкурс фотографий «Я умею! Я могу!»
	Форма выражения конкурса:
· фотография (формат А-4, в рамке с указанием темы, автора, возраста и ФИО руководителя);	 
Размещение работ детей осуществляется на стендах в ОО с указанием темы, автора, возраста и ФИО руководителя).	 

Лучшие работы в каждой номинации будут отмечены оргкомитетом конкурса на заключительном мероприятии.

3.1.3. Мероприятие  (форму проведения мероприятия выбирает ОО самостоятельно) с участием детей-инвалидов и родителей в рамках Дня инвалида  на базе ОО.  

3.2. Мероприятия очного этапа.
3.2.1. Встречи для родителей и детей-инвалидов «Навстречу друг другу»:
- Творческая лаборатория для детей-инвалидов дошкольного возраста и родителей: «Я познаю мир!».                                                                                                                                                             Время и место проведения: 22.11.2018г. МАДОУ «Детский сад №1» г.Тобольска. 15.30 часов.
- Экскурсии для детей в Музей-заповедник (5-7 лет. 8-15 лет) – 24.11.2018 года.
В рамках проведения акции   две группы детей-инвалидов (запись по заявкам от ОО на экскурсии )  смогут посетить структурное подразделение «Тобольский историко-архитектурный музей-заповедник» ГАУК ТО «Тюменское музейно-просветительское объединение».
- Игровой салон «Дарите знания и верьте в лучшее!» в том числе с участием детей-инвалидов.                                                                                                            Время и место проведения: 27.11.2018г.  МАОУ СОШ №9. 16.00 часов.
- Академия для родителей детей-инвалидов дошкольного возраста: «Мы развиваемся вместе с детьми…». Время и место проведения:  27.11.2018  МАДОУ «Детский сад №51» г.Тобольска. 15.30 часов.
- Игра-путешествие для детей  дошкольного возраста «В поисках секретного кода» (Лэпбук в развитии речи детей 5-7 лет). Время и место проведения: 28.11.2018г. МАДОУ «Детский сад №10» г.Тобольска.   15.30 часов.
- «Горячая линия» по вопросам предоставления образовательных услуг детям с ограниченными возможностями здоровья и детям-инвалидам. 29.11.2018 года.
Цель: информирование и оказание помощи родителям по вопросам предоставления образовательных услуг детям с ограниченными возможностями здоровья.
Форма проведения: горячая линия для педагогов и родителей по вопросам сопровождения детей с особыми образовательными потребностями,   организации дистанционного обучения детей, а также информирования о различных программах обучения.
Телефон «горячей линии» 8 (3456) 25-77-49. Время работы с 09.00 до 18.00 часов.                                                                                                                                                - Концерт «Протянем друг к другу ладони…». 30 ноября 2018. МАОУ СОШ№5, 15.00 часов. (Заявки на участие в городском концерте принимаются от ОО до 28 ноября на электронную почту или  по адресу:
Тюменская область, 626150, город Тобольск, переулок Рощинский, дом 62, офис 5.тел. (3456)  25-77-49   e – mail: pmpktobolck@mail.ru) по форме
                                                                   Заявка
на включение номера художественной самодеятельности
     в итоговый праздник «Протянем друг к другу ладони…»     
в рамках акции «Мы разные, но мы вместе»

	№ п/п
	Образовательная организация

	Жанр (песня, стих, танец…)
	Название номера, Ф.И. исполнителя или название коллектива
	ФИО  художественного руководителя

	Примечание (необходимое оборудование: микрофон, стойка…)
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3.2.2. Финальное мероприятие. Праздник «Мы разные, но мы вместе» (Тобольский драматический театр им. П.П. Ершова). 01.12.2018г.  
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МУНИЦИПАЛЬНОЕ АВТОНОМНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ    «ЦЕНТР ОБЕСПЕЧЕНИЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ОТРАСЛИ    «ОБРАЗОВАНИЕ» Г. ТОБОЛЬСКА»      (МАУ «ЦЕНТР ОДО «ОБРАЗОВАНИЕ» Г.ТОБОЛЬСКА»)     П Р И К А З     0 1   ноября   2018 г.                                                                                        № 3 1 - П     г. Тобольск     О проведении  городской акции  « Мы разные, но мы вместе »     В целях  привлечения внимания к проблемам детей с особыми  образовательными потребностями   и   содействия в формировании толерантного  отношения об щества к детям данной категории,   в  соответствии с годовым  планом работы   на 201 8 - 201 9   учебный год, руководствуясь п. 8.6.1. Устава МАУ  «Центр ОДО «Образование» г.Тобольска»,     ПРИКАЗЫВАЮ:     1.   Провести  городскую акцию  « Мы   разные , но мы вместе »   в пер иод с  1 2   ноября   по 01 декабря  2018 года.   2.   Утвердить Положение о   проведении городской акции   « Мы   разные , но  мы вместе »   (Приложение).   3.   Руководителю ПМПК  ( Е.Ю.Утенкова ) обеспечить  консульта ционно - методическое   и организационное сопровож дение  Акции .   4.   Контроль за исполнением данного приказа остав ляю за собой.         Директор                                                                                                   В.Н. Корепанова                    

