27 ноября 2017 года состоялось заседание городского научно-методического совета «Обеспечение непрерывного образования педагогов на основе реализации проектов профессионального развития». 

Опыт работы представили МАОУ СОШ №1,14,15, МБВ(С)ОУ ЦО.
 
На заседании обсудили следующие темы: 
 Организация деятельности по реализации проектов профессионального развития учителя (Малькова Тамара Александровна, методист МАОУ СОШ №1).
Проект «Профессионального развития» как форма непрерывного образования педагога (Мадьярова Рушания Чагваровна, методист МАОУ СОШ №14).
Роль непрерывного образования в профессиональном развитии педагогов МАОУ СОШ №15 (Петухова Альфия Ахтямовна, заместитель директора по УВР МАОУ СОШ №15).
Обеспечение непрерывного образования педагогов естественно - научного цикла на примере учебной и внеклассной работы центра образования (Ходоровская Римма Фатритдиновна, учитель биологии, химии, географии МБВ(С)ОУ ЦО).
Об изменениях в системе аттестации педагогических работников (Корепанова Венера Николаевна, директор МАОУ «Центр ОДО «Образование» г.Тобольска»).

С информацией выступили методисты:
Томилова Ирина Михайловна – об индивидуальном профессиональном развитии педагогов на основе реализации карт профессионального роста.
Полякова Светлана Васильевна – о Совете молодых педагогов, Литературной гостиной (МАОУ «Гимназия имени Н.Д.Лицмана»), городском конкурсе «Интерактивный педагог». 

Маликову Ольга Владимировна – об областных педагогических чтениях педагогов дошкольного и начального образования, о Креатив-фестивале «Надежда».
Рекомендацией научно-методического совета стали следующие положения:

1.Принять к сведению информацию о методической работе МАОУ СОШ № 1,14,15, МБВ(С)ЩУ ЦО по формированию и развитию профессиональной компетенции учителя-предметника в рамках реализации карт профессионального развития.

2.МАУ «Центр ОДО «Образование» г.Тобольска» 


продолжить работу по обеспечению и сопровождению непрерывного образования педагогов на основе реализации проектов профессионального развития. 
3.Образовательным организациям 


систематизировать работу по отслеживанию и фиксации результатов деятельности в картах профессионального развития. 

